

УДК 617:92 СТРАХОВ

СЕРГЕЙ НИКОДИМОВИЧ СТРАХОВ (к 70-летию со дня рождения)



Сергей Никодимович Страхов родился в селе Товаро-Никольское Воронежской области. В 1954 г. окончил с отличием Воронежский медицинский институт и был направлен в сельскую районную больницу Липецкой области, где в течение 3 лет работал педиатром, хирургом районной больницы и заведующим райздравотделом. В 1957 г. С. Н. Страхов был принят в клиническую ординатуру НИИ грудной хирургии РАМН, по окончании которой оставлен на работе в отделении приобретенных пороков сердца Института сердечно-сосудистой хирургии, где в 1963 г. защитил кандидатскую диссертацию "Изменения электроэнцефалограммы при митральной комиссуротомии".

Высокая работоспособность и дисциплинированность способствовали его быстрому росту как торакального хирурга. Имея большой опыт в общей и торакальной хирургии, Сергей Никодимович был командирован на работу старшим хирургом в советский госпиталь Республики Сомали, где заслужил благодарность президента республики и населения за высокое качество работы.

С 1966 г. С. Н. Страхов начал работать в должности старшего научного сотрудника отдела хирургии легких Московского НИИ педиатрии и детской хирургии, где в 1978 г. защитил докторскую диссертацию "Регионарное кровообращение в малом

круге при хирургических формах хронических неспецифических заболеваний легких у детей".

С 1980 по 1997 г. Сергей Никодимович руководил вновь созданным отделением ангиографической и радиоизотопной диагностики института, где были внедрены современные методы специальной диагностики с использованием рентгеноконтрастных средств и радиофармпрепаратов патологических изменений сосудов головного мозга, легких, почек и других органов и систем при их травматических и хронических заболеваниях.

Руководя отделением, Сергей Никодимович возглавил новое научное направление: "Роль скрытых пороков развития легочных и почечных сосудов в хронизации воспаления при бронхолегочных и уронефрологических заболеваниях у детей". В 1992 г. ему было присвоено ученое звание профессора.

В должности главного научного сотрудника отделения урологии С. Н. Страхов проводит исследования по перспективному научному направлению "Разработка новой технологии диагностики врожденных нарушений кровоснабжения органов мочевой системы для обоснования новых методов превентивного лечения".

Сергей Никодимович обладает высокой эрудицией, склонностью к глубокому анализу, наблюдательностью, развитым клиническим мышлением. Его отличают простота, доброжелательность к людям и скромность.

Многогранны научные интересы проф. С. Н. Страхова. Он является автором 50 печатных работ, лекций, 3 изобретений, 12 методических рекомендаций, 22 рационализаторских предложений. Под руководством Сергея Никодимовича и при его консультации выполнены и защищены 4 кандидатские и 1 докторская диссертации.

Материалы научных и практических разработок систематически докладываются на научно-практических конференциях, съездах с международным участием и внедряются в практику лечебных учреждений Российской Федерации.

За свой труд С. Н. Страхов награжден почетными грамотами, медалями "Ветеран Труда" и "В память 850-летия Москвы".

Коллектив хирургических отделов Московского НИИ педиатрии и детской хирургии сердечно поздравляет Сергея Никодимовича с торжественной датой, желает доброго здоровья, бодрости, плодотворной работы.

Редколлегия